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Lista de Exercicios VIIII

@® [HMN] Uma comporta vertical de forma retangular tem largura [; a
altura da agua represada é h.

(a) Determine a forga total F' exercida pela dgua sobre a corporta e
localize o centro das pressoes.

Informacgoes: A magnitude F' da forga exercida sobre um fluido
sobre uma area A de uma parede plana é dada por F' = pgzA, com
Z sendo a profundidade do centro de massa de A; a profundidade z
I
do centro de pressoes é, por sua vez, zg = %, com Iy = [ Z*dA.
z A
(b) Dado que o torque resultante sobre A é o mesmo que se a forga
F fosse aplicada diretamente no centro de pressoes, se [ = 3m e
o torque maximo suportado pela base da corporta é de 150kNm,

qual é o valor maximo de h admissivel?

@ [HMN] Na experiéncia dos hemisférios de Magdeburgo (Seg.1.5), foi
criado um vacuo dentro de uma grande esfera de cobre formada de
dois hemisférios; apés isso, mesmo a forca de 8 cavalos de cada lado da
esfera nao foi capaz de separar os hemisférios. Seja Ap a diferenca entre
a pressao atmosférica externa e a pressao interna, e seja d o diametro
dos hemisférios. (a) Calcule a forga que teria de ser exercida por cada
parelha de cavalos para separar os hemisférios. (b) Na experiéncia
realizada em 1654, tinha-se d ~ 37 cm e pode-se estimar a pressao
interna residual em 0,1 atm. Qual era a forca necessaria neste caso?
Se um cavalo forte consegue exercer uma tragao de 80kgf, qual teria
sido o niimero minimo de cavalos em cada parelha necessario para a
separacao?

® [HMN] E comum dizer que alguma coisa representa apenas "a porcao
visivel de um iceberg”. Sabendo-se que a densidade do gelo é 0,92 g/cm?
e a da dgua do mar a 1 atm e 0°C é 1,025 g/cm?, que fragao de um
iceberg fica submersa?

@ [HMN] Suponha que Arquimedes tivesse verificado que: (i) Colocando
a coroa do rei Herao dentro de uma banheira cheia de dgua até a borda,
0,3 1 de dgua transbordavam; (ii) Era preciso aplicar uma forca de 2,85
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kgf para suspender a coroa mergulhada, retirando-a da agua. Sabendo
que a densidade do ouro ¢ 18,9 g/cm?® e a da prata é 10,5 g/cm?, que
conclusao Arquimedes poderia ter tirado?

® [HMN] Numa corrida de garcons, cada um deles tem de levar uma
bandeja com um copo de chope de 10 cm de diametro, cheio até uma
distancia de 1 cm do topo, sem permitir que ele se derrame. Supondo
que, ao dar a partida, um garcom acelere o passo uniformemente com
aceleragao a até atingir a velocidade final, mantendo a bandeja sempre
horizontal, qual é o valor maximo de a admissivel?

® [HMN] Devido a variagao de temperatura, pressao e salinidade, a den-
sidade p da dgua do mar aumenta com a profundidade h segundo a lei
p = po + ch, onde py é a densidade na superficie e ¢ é uma constante
positiva. Calcule a pressao a uma profundidade h.

Primeiro Semestre — 2023



